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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - CME REALIZADA NO DIA 

01/04/2026. 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às sete horas e trinta minutos, na 

sede da Secretaria Municipal de Educação, localizada na Avenida Waldomiro Cassiano Santana, nº 
1.102, Centro, Tabapuã/SP, realizou-se, sob a Presidência da Prof.ª Rita de Cássia Oliveira, a Reunião 

Ordinária do Conselho Municipal de Educação (CME) para o quadriênio 2025/2029, instituído pela Lei 

Municipal nQ 1.503, de 06 de novembro de 1996, e com membros nomeados pelo Decreto nº 082, de 

01 de outubro de 2025. Após a verificação do quórum regimental, a Presidente declarou aberta a 

reunião, agradeceu a presença e reiterou votos de um ano produtivo a todos, enfatizando mais uma 

vez a importância da atuação conjunta, da escuta ativa e da cooperação para o aprimoramento das 

ações educacionais no município durante o ano letivo de 2026. Na sequência convidou a Sra. Andréia 

Cristina Donati Mauro, para secretariar os trabalhos. Dando início aos trabalhos, a Senhora Presidente 

solicitou à Secretária que procedesse à leitura da ordem do dia: 1- Programa Leitura e Escrita na 

Educação Infantil - ProLEEI; 2- Premiação do Programa Alfabetiza Juntos SP; 3- Cerimônia de 

Condecoração da 2ª edição do Selo Nacional Compromisso com a Alfabetização. 4- Formação 

Alfabetiza Juntos SP 2026. Informou aos membros que, em 09/02/2026, teve início, no município, o 

Programa Leitura e Escrita na Educação Infantil (ProLEEI), sob a coordenação da Vice-Diretora Prof.ª 

Daniela Cerqueira Judiei Sampaio. Trata-se de uma iniciativa de formação continuada promovida pelo 

MEC, voltada aos docentes da pré-escola, com foco no desenvolvimento da oralidade, leitura e escrita 

de forma lúdica. O programa integra o Compromisso Nacional Criança Alfabetizada, oferecendo 

subsídios teóricos e metodológicos para garantir o acesso das crianças à cultura escrita, respeitando as 

especificidades da infância. A formação ocorre em parceria com universidades federais, por meio de 

encontros presenciais e atividades on-line, com material didático próprio já adotado em diversos 

estados. Ressalta-se que a proposta não visa antecipar a alfabetização, mas qualificar as experiências 

das crianças com a linguagem na Educação Infantil. Na sequência, deu ciência de que, em 17/03/2026, 

ocorreu, na cidade de São Paulo, a cerimônia de premiação do Programa Alfabetiza Juntos SP do ano 

de 2025, com a presenç~ do Governador Tarcísio de Freitas e do Secretário Estadual da Educação, 

Renato Feder. O Prefeito Sílvio César Sartorello representou o município e recebeu o troféu pelo 

desempenho de duas escolas da rede municipal que atingiram o Índice de Excelência Educacional (IEE). 

O indicador, baseado nos resultados do SARESP, especialmente em Língua Portuguesa e Matemática, 

reconhece escolas que alcançaram metas de qualidade, destacaram-se as EMEFs "Prof. João Baptista 

de Mello" e "Monsenhor João Telho". O resultado integra as ações do programa, que busca assegurar 

a alfabetização de 90% das crianças até o 2º ano, considerando critérios como proficiência, aprovação 

e contexto escolar. Foi informado aos membros que a EMEF "Prof. João Baptista Spinola de Mello" 

receberá o valor de R$ 23.600,00 (vinte e três mil e seiscentos reais) e a EMEF "Monsenhor João 
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Telho" o valor de R$ 34.100,00 (trinta e quatro mil e cem reais), recursos provenientes do Governo do 

Estado de São Paulo, destinados às unidades escolares que atingiram o Índice de Excelência 

Educacional (IEE), considerando também o número de alunos. Dando continuidade, informou que, em 

23/03/2026, foi realizada, em Brasília, a 2ª edição do Selo Nacional Compromisso com a Alfabetização, 

promovida pelo MEC, ocasião em que 11 estados e 2.274 municípios foram contemplados com o Selo 

Ouro. O evento ocorreu na Esplanada dos Ministérios, com a presença do Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva e do Ministro da Educação, Camilo Santana. Representara_m o município a Secretária Municipal 

de Educação, Sra. Helem Suzi Busnardo Louzada; a Articuladora Municipal, Sra. Andreza Carla Donati 

de Souza; e as gestoras escolares Sras. Andréia Cristina Donati Mauro e Márcia Regina Sartorello 

Garcia. Ressaltou que o Selo Ouro é concedido às redes que alcançam elevado desempenho nos 

indicadores do MEC voltados à alfabetização, reconhecendo boas práticas de gestão e a redução das 

desigualdades educacionais, destacando que o município conquistou a premiação pela segunda vez. 

Por fim, informou o início da formação do Programa Alfabetiza Juntos SP, em 31/03/2026, mantendo 

como objetivo central a garantia da alfabetização na idade adequada, até o final do 2º ano. A iniciativa 

tem como foco o aprimoramento das práticas pedagógicas, o monitoramento dos processos de ensino 

e aprendizagem e o fortalecimento da leitura. A capacitação proposta visa contribuir para o 

fortalecimento da educação no Estado de São Paulo, fundamentando-se em evidências científicas. O 

público-alvo é composto por professores da rede pública que atuam do 1º ao 5º ano do Ensino 

Fundamental, bem como por gestores escolares. No âmbito pedagógico, a formação contempla ações 

voltadas ao diagnóstico, à avaliação da aprendizagem, ao desenvolvimento da leitura, à produção de 

textos e à promoção da fluência leitora. Ressalta-se que a referida ação integra o compromisso do 

Estado, em regime de colaboração com os municípios, com vistas à garantia da alfabetização de todos 

os estudantes e à valorização do trabalho docente. A Articuladora Municipal, Prof.ª Andreza Carla 

Donati de Souza, participou do encontro de formação realizado no município de São José do Rio Preto 

e será responsável por multiplicar os conhecimentos adquiridos junto aos professores da rede 

municipal de ensino, contando com o apoio da Prof.ª Andréia Cristina Donati Mauro. A seguir deixou 

em aberto a palavra aos conselheiros para manifestações, não houve registros de questionamentos, 

deliberações adicionais ou proposições a serem apreciadas. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Andréia Cristina 

Donati Mauro, na qualidade de secretária da reunião, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, 


